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1. Пpоблем/проблемы за репцаване: 

Проблем 1 

Възникване на затруднения в оперативного изпълнение на функциите и задачите на 

дирекция „Радиационна защита" от Агенцията за ядрено регулиране 

1. 1.Кратко опишете проблема/проблемите и причините за неговото/тяхното възникване. 
По възможност посочете числови стойности. 

B рамките на специализираната администрация, дирекция „Радиационна защита" подпомага 
председателя на агенцията при осъществяване на неговите регулиращи и контролни функции по 
отношение на радиационната защита в ядрени съоръжения и при дейности c източници на 
йонизиращи лъчения, като част от функциите са да планира и провежда инспекции в ядрени 
съоръжения и обекти c източници на йонизиращи лъчения и да извършва проверка на място за 
състоянието на радиационната обстановка и на ядрени съоръжения и обекти c източници на 
йонизиращи лъчения. Същевременно служителите на дирекцията участват в разработването на 
официaлни позиции на България по повод транспонирането на Директива 2013/59 Евратом в 
национaлното законодателство,както и подготовката на национaлните доклади по изпълнението 
на задълженията на България, произтичащи от Единната конвенция по безопасност при 
управление на отработеното гориво и безопасност при управление на радиоактивните отпадъци и 
Конвенцията за ядрена безопасност. 
За периода от 2020г. до 2022г. в дирекция „Радиационна защита" e постьпила и обработена 
входяща кореспонденция и документация, която включва 7 386 на брой заявления, писма, 
доклади, сведения и други документи, свързани c осигуряване на радиационната защита в 
контролираните ядрени съоръжения и обекти c източници на йонизиращи лъчения /аргумент -
доклaд от септември 2023г. от директора на дирекция ,,Радиационна защита" до председателя на 
Агенцията за ядрено регулиране/. Същевременно обемът и обхваты на работа на дирекцията, 
свързан c лицензионната и инспекционната дейност за ядрени съоръжения и за обекти c 
източници на йонизиращи лъчения /повече от 2500/ непрекъснато се увеличава и води до 



допълнително натоварване на инспекторите от дирекцията. 

Наред с тона през 2024г., предстои да се въвеждат в експлоатация голям брой нови обекти с 
медицински линейни ускорители и нуклеарномедицинска радиологична апаратура, да се 
подновяват 156 лицензии за обекти с източници на йонизиращи лъчения и з лицензии за ядрени 
съоръжения с изтичащи срокове на валидност. 
В резултат на тона е значително намалена възможността за своевременно възлагане и 
изпълнение на инспекционна дейност от служителите в дирекцията, поради недостатьчен 
кадрови ресурс, който да поеме увеличения обем от работа. 
С оглед на тези обстоятелства, следва да се подпомогне дирекцията с осигуряване на 
допълнителен кадрови ресурс за изпълнение на функциите, свързани с регулиране на дейности в 
ядрени съоръжения и обекти с източници на йонизиращи лъчения. 

1.2. Посочете възможно ли е проблемът да се реши в рамките на съществуващото 
законодателство чрез промяна в организацията на работа и/или чрез въвеждане на нови 
технологични възможности (например съвместни инспекции между няколко органа и 
др.). 

Проблемът не може да се реши в рамките на съществуващата нормативна уредба чрез промяна в 
организацията на работа и/или чрез въвеждане на нови технологични възможности. 
Вътрешноведомствено също не може да бъде решен, гьй като в рамките на съществуващата 
численост на дирекция „Радиационна защита" е затруднено качественото и ефективно 
изпълнение на специализираните дейности, поради което е необходимо изменение и допълнение 
на действащия устройствен правилник на Агенцията за ядрено регулиране, с цел осигуряване на 
допълнителен кадрови ресурс за дирекцията за обезпечаване оперативното изпълнение на 
поставените задачи и функции. По този начни ще може дирекция „Радиационна защита" 
ефективно да подпомага председателя на агенцията при осъществяване на неговите регулиращи 
и контролни функции по отношение на радиационната защита в ядрени съоръжения и при 
дейности с източници на йонизиращи лъчения. 

1.3. Посочете защо действащата нормативна рамка не позволява решаване на 
проблем а/пробл емите. 

Действащата нормативна рамка не позволява решаване на проблема, защото съществуващата 
кaдрова обезпеченост на дирекция ,,Радиационна защита", води до затруднения в оперативното 
изпълнение на функциите и задачите. B тaзи връзка e необходимо да бъде направено изменение 
в нормативната уредба. 

1. 4.Посочете зад ължиiпелните действия, произтичащи от нормативни актове от по-
висока степей или актове от правота на ЕС. 

Не e необходимо предприемане на задължителни действия, произтичащи от нормативни актове 
от по-висока степен. 

Не се налагат действия, произтичащи от актове от правото на ЕС. 

1.5. Посочете дали са извършени последващи оценки на нормативния акт или анализи за 
изпълнението на политиката и какви са резултатите от тях? 

Не е извършвана последваща оценка на въздействието на нормативния акт. 

Проблем 2 

Неефективност в дейността на дирекция „Международно сътрудничество" от 
Агенцията за ядрено регулиране и необходимост от прецизиране на функциите с оглед 
пълноценното им осъществяване 

1. 1.Кратко опишете проблема/проблемите и причините за неговото/тяxното възникване. 
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По възможност посочете числови стойности. 

Съгласно разпоредбата на чл.21,ал.2, т.1-т.4 от Устройствения правилник на Агенцията за ядрено 
регулиране дирекция „Международно сътрудничество" координира подготовката, 
разработването на проекти на нормативни актове или самостоятелно изготвя проекти на 
нормативни актове и изготвя становища по тях, вкл. актове с които се осигурява изпълнение на 
задълженията, произтичащи от членството на Република България в Европейския съюз, в други 
международни организации и по международни договори, по които Република България е страна 
и съответно прави предложения за промени в нормативните документи. 

По аналогичен ред на основание чл.16, т.1 —т.3 от Устройствения правилник на Агенцията за 
ядрено регулиране, дирекция „Обща администрация" участва в подготовката на проекти на 
нормативни актове или самостоятелно изготвя становища по проекти на нормативни актове. 

Видно от посочените по-rope разпоредби, дейностите по подготовката и изготвяне на проекти на 
нормативни актове, съответно изготвяне на становища по тях са организирани в две дирекции. 

Затруднена и неефективна е работата на дирекция „Международно сътрудничество" по 
отношение на дейностга по обща координация по разработването на нормативните актове или 
самостоятелно изготвяне на проекти на нормативни актове, съответно становища по тях, тъй 
като към момента дейността е организирана в две дирекции и неоптимално се използва 
административния и експертен капацитет на дирекцията. В този смисъл, следва да се има 
предвид, че дейността по координиране и разработване на нормативни актове, включително и 
проекти на актове, с което се осигурява изпълнение на задълженията на страната, произтичащи 
от членството на Република България в Европейския съюз, в други международни организации и 
по международни договори, по които Република България е страна, като правна дейност е 
дейност присъща на общата администрация и следва да се изпълнява от дирекция „Обща 
администрация" /арг. чл.7,ал.1, т.3 от Закона за администрацията/. 

В тази връзка, с оглед укрепване на капацитета на административното звено е необходимо 
функциите на дирекция „Международно сътрудничество" да бъдат прецизирани, с оглед 
пълноценното им осъществяване, като дейностите, свързани с функциите по координиране на 
подготовката или самостоятелно изготвяне на проекти на нормативни актове, включително 
изготвяне на становища, както и изготвяне на проекти на нормативни актове, с които се 
осигурява изпълнение на задълженията, произтичащи от членството на Република България в 
Европейския съюз, в други международни организации и по международни договори, по които 
Република България е страна, да преминат в дирекция „Обща админстрация". 

Съобразно функционалната компетентност на дирекция „Международно сътрудничество" като 
допълнителна дейност, следва да бъде включена дейността по организиране, провеждането на 
международни мероприятия и осъществяване на протоколна дейност, свързана с посещения на 
български и чуждестранни делегации. 

1. 2.Посочепiе възможно ли е проблемът да се реши в рамките на съществуващото 
законодателство чрез промяна в организацията на работа и/uли чрез въвеждане на нови 
технологични възмоэiсности (например съвместни инспекции между няколко органа и 
др.). 

Идентифицираният проблем не може да бъде решен в рамките на съществуващото 

законодателство чрез промяна в организацията на работа и/или чрез въвеждане на нови 
технологични възможности, предвид тона, че функциите на дирекциите в Агенцията за ядрено 

регулиране са нормативно определени в Устройствения правилник на Агенцията за ядрено 
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регулиране. 

1.З.Посогете защо действащата нормативна рамка не позволява решаване на 

проблема/проблемите. 

Функционaлната характеристика на отделното административно звено - дирекция 

«Международно сътрудничество", съгласно действащия към момента Устройствен правилник на 

Агенцията за ядрено регулиране, води до неефективност на дейността му и затруднения в 

оперативното изпълнение на неговите задачи и функции. 

Необходимо e приемането на нормативен акт, c който да бъде изменен и допълнен 

Устpойствения правилник на Агенцията за ядрено регулиране. 

1.4.Посочете задължителните действия, произтичащи от нормативни актове от по-
висока степей или актове от правота на ЕС. 

Няма зaдължителни действия, произтичащи от актове от правота на ЕС. 

1.5.Посочете дали са извършени последващи оценки на нормативная акт или анализы за 
изпълнението на политиката и какви са резултатите от тях? 

Не e извършвана последваща оценка на въздействието на нормативния акт. 

2. Цели: 

Цел 1 — Повишаване на ефективността в дейността на дирекция „Радиационна защита" 
чрез укрепване на административния капацитет за осъществяване на лицензионна и 

инспекционна дейност 

Изложеното изисква предприемане на мерки за привеждане на административния капацитет на 
дирекция «Радиационна защита" в съответствие със съществено нарасналия обем на дейността и, 
поради което с проекта се предвижда увеличение на численосгга на дирекцията с 1 щатна 
бройка. 

Цел 2 — Осигуряване на ефективно администриране от дирекция Обща администрация на 
функциите по координиране, съгласуване и изготвяне на проекти на нормативни актове, 

Функциите на дирекция „Международно сътрудничество" свързани с функциите по 

координиране на подготовката или самостоятелно изготвяне на проекти на нормативни актове, 
включително изготвяне на становища по тях, както и изготвяне на проекти на нормативни 

актове, с които се осигурява изпълнение на задълженията, произтичащи от членството на 

Република България в Европейския съюз, в други международни организации и по 

международни договори по които Република България е страна, ще преминат в дирекция „Обща 
админстрация". 

Посочете определените цели за решаване на проблема/проблемите, по възможио най-конкретен и измерим нации, еключителио индикативеи 

график за тяхното постигане. Целите e необходимо да са насочени към решаването на проблема/проблемите и да съответстеат на 

действащите стратегически документы. 
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З. Заинтересовани страни: 

Пряко заинтересовани страни: 

Агенция за ядрено регулиране — дирекция „Обща администрация", дирекция „Международно 
сътрудничество", дирекция „Радиационна защита", както и останaлите две дирекции от 

специaлизираната администрация — Главна дирекция „Ядрена безопасност" и дирекция „Анализи 
и оценка на безопасността". 

Косвено заинтересовани страни: Няма 

Посочете всички потенциапни заинтересовани страни/групи заинтересовани страни (в рамките на процеса no извършеане на частичната 
предварителна частична оценка на въздействието и/или при обществените консултации по чл. 2б от Закона за нормативните актове), върху 

които предло.женията ще окажат пряко или косвено въздействие (бизнес в дадена област/всички предприемачи, неправителствеии 
организации, граждани/техни представители, дьржавни органи/общини и др.). 

4. Варианти на действие. Анализ на въздействията: 

4.1. По проблем 1 

Вариант 1 „Без действие": 

Описание: 

Обемът и обхватьт на работа на дирекция „Радиационна защита", свързан с лицензионната и 
инспекционната дейност за ядрени съоръжения /осем на брой/ и за обекти с източници на 

йонизиращи лъчения /повече от 2500/ непрекъснато се увеличава и води до допълнително 
натоварване на служителите -инспектори от дирекцията. 

В резултат на тона е значително намалена възможностга за своевременно възлагане и 

осъществяване на лицензионна и инспекционна дейност от служителите в дирекцията, поради 
недостатьчен кадрови ресурс, който да поеме увеличения обем от работа 

Непредприемането на действия, включващи осигуряване на допълнителен кадрови ресурс за 

дирекция ,,Радиационна защита" ще затрудни ефективното функциониране на дирекцията и няма 
да се постигне оптимално използване на наличните ресурси, с цел осигуряване на необходимия 
административен капацитет. 

Положителни (икономически/социални/екологични) въздействия: 

Не са идентифицирани положителни въздействия, в случай, че не бъде приет проекта на акт. 

(върху всяка заинтересована страна/група заинтересовани страны) 

Отрицателни (икономически/социални/екологични) въздействия: 

Ще се създадат затруднения за служителите от дирекция ,,Радиационна защита" по отношение 
осъществяване на функции, по контролиране на издадени лицензии и разрешения за дейности с 
източници на йонизиращи лъчения и е вероятно поради увеличения обем от работа да настьпи 
забавяне. Ще продължи да се затруднява кадровото обезпечаване на дирекцията и ефективното и 
функциониране. 

Няма да се постигне балансиране на кадровия ресурс на административните звена на агенцията, 
чрез преразпределение на нормативната численост на агенцията /чрез вътрешна организация в 
рамките на общата численост/. 

(върху всяка заинтересована страна/група заинтересовани страви) 

Специфични въздействия: Не се отчитат. 
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Въздействия върху малките и средните предприятия: Неприложимо 

Административна тежест: Неприложимо 

1.1. Опишете качестеено (при възможност — и количествено) всички значителни потенциални икономически, социални и екологични 

въздействия, включително върху всяка заинтересована странa/група заинтересованы страны. Пояснете кои въздействия се очаква да бъдат 

значителни и кои второстепенны. 

1.2. Опишете специфичните въздействия c акцент върху мапките и средните предприятия и административната тежест (задължения за 

информиране, такси, регулаторни режимы, административны услуги и др.) 

Вариант 2 ,,Приемане на предлаганите промени": 

Описание: Този вариант включва приемането на Постановление на Министерския съвет за 
изменение и допълнение на Устройствения правилник на Агенцията за ядрено регулиране, както 
и необходимите за тона съпътстващи организационни дейности. 

Агенцията за ядрено регулиране е административна структура, създадена с нормативен акт по 
смисъла на чл.38, ал.1, т.6 от Закона за администрацията, която има функции във връзка с 
осъществяването на изпълнителната власт. Общата численост на агенцията е съобразена с 
разпоредбата на § 16, ал.1 от Закона за изменение и допълнение на Закона за администрацията 
/обн.ДВ, бр.15 от 2012г./ и Механизма за извършване на компенсирани промени в рамките на 
числеността на персонала на администрацията на изпълнителната власт, одобрен с решението по 
т.3 от Протокол № 66 от заседанието на Съвета за административна реформа на 6 декември 
2021г. Определянето и разпределението на работното време на служителите в агенцията е 
съобразено с разпоредбите на чл. 51 и чл.52 от Закона за държавния служител. 

Изискванията на Наредбата за прилагане на Класификатора на длъжностите в администрацията, 
по отношение на численост на персонала в специализираната администрация, численостга на 
персонала в дирекция и съответно в отдел са спазени. Числеността на дирекция ,,Радиационна 
защита" от специализираната администрация е 25 щатни бройки и ще бъде увеличена с 1 щатна 
бройка при спазване на изискванията на Наредбата за прилагане на Класификатора на 
длъжностите в администрацията. Числеността на персонала в специализираната администрация 
/95 щатни бройки/ е до 70 на сто от общата численост на персонала. 

С увеличението, чрез осигуряване на допълнителен кадрови ресурс, ще се обезпечи увеличения 
обем от работа на дирекция ,,Радиационна защита", свързан с осъществяване на функции, по 
контролиране на издадени лицензии и разрешения за дейности с източници на йонизиращи 
лъчения. 

Значително ще се облекчи работата на дирекцията, свързана с регулиране на дейности в ядрени 
съоръжения и обекти с източници на йонизиращи лъчения, ще се постигне балансиране на 
кадровия ресурс, чрез преразпределение на щатната численост на агенцията. 

Не се предвижда необходимост от допълнителни финансови средства за извършване на 
промяната. 

При този вариант няма промяна в административната тежест за физически и юридически лица 
от прилагането му, не засяга съществуващи регулаторни режими и услуги, не урежда 
предоставянето на нови услуги и не включва създаване на нови регистри, а единствено 
подпомагане на дирекция „Радиационна защита" за изпълнение на функциите и, свързани с 
регулиране на дейности в ядрени съоръжения и обекти с източници на йонизиращи лъчения. 

Положителни (икономически/социални/екологични) въздействия: 

С предложеното увеличаване на щатната численост на дирекцията ще се постигне балансиране 
на кадровия ресурс на агенцията, чрез преразпределение на щатната численост. Ще се осигури 
допълнителен кадрови ресурс за обезпечаване на увеличения обем от работа на дирекция 
,,Радиационна защита", свързан с осъществяване на функции, по контролиране на издадени 

б 



лицензии и разрешения за дейности c източници на йонизиращи лъчения. 

(върху всяка заинтересована страна/група заинтересованы страни) 

Отрицателни (икономически/социални/екологични) въздействия: 

При този вариант няма негативни въздействия. 

(върху всяка заинтересована страна/група заинтересованы страви) 

Специфичны въздействия: C проекта на постановление не се окaзва въздействие върху 
държавния бюджет 

Въздействия върху малките и средните предприятия: Неприложимо 

Административна тежест: Неприложимо 

(въздействията върху малките и средните предприятия; административна тежест) 

1.1. Опишете качествено (при възможност — и количествено) всички значителни потенциални икономически, социални и екологични 
въздействия, включително върху всяка заинтересована страна/група заинтересованы страны. Пояснете кои въздeйствия се очаква да бъдат 

значителни и кои второстепенны. 

1.2. Опишете специфичиите въздействия с акцент върхумалките и средните предприятия и административната тежест (зад ьлжения за 
информиране, такси, регулаторни ре.жими, административны услуги и др.) 

4.2. По проблем 2 

Вариант 1 „Без действие": 

Описание: Този вариант се характеризира с непредприемането на действия, които да разрешат 
описания проблем. 

Една от дейностите на дирекция „Международно сътрудничество" е да координира 
разработването на нормативни актове или самостоятелно да изготвя проекти на нормативни 
актове, вкл. актове с които се осигурява изпълнение на задълженията, произтичащи от 
членството на Република България в Европейския съюз, в други международни организации и по 
международни договори, по които Република България е страна и съответно прави предложения 
за промени в нормативните документи. 

Същевременно на основание чл. 16, т.1 —т.3 от Устройствения правилник на Агенцията за ядрено 
регулиране, дирекция „Обща администрация" участва в подготовката на проекти на нормативни 
актове или самостоятелно изготвя становища по проекти на нормативни актове. 

Видно от посочените по-rope разпоредби, дейностите по подготовката и изготвяне на проекти на 
нормативни актове, съответно изготвяне на становища по тях са организирани в две дирекции. 

В тази връзка ще остане силно затруднена и неефективна работата на дирекция „Международно 
сътрудничество" по отношение на дейността по обща координация по разработването на 
нормативните актове или самостоятелно изготвяне на проекти на нормативни актове, съответно 
становища по тях, гьй като към момента дейността е организирана в две дирекции и 
неоптимално се използва административния и експертен капацитет на дирекцията. 

При този вариант няма да бъдат въведени промени в зоните на функционална отговорност на 
отделното административно звено в Агенцията за ядрено регулиране, респективно дирекция 
„Международно сътрудничество" чрез прецизиране на нейните функции, като по този начни 
организацията на работа и координацията между звената в агенцията ще остане затруднена, не 
достагьчно ефективна и неоптимално ще бъде използван капацитета на служителите при 
осъществяване на дейностите. 

Положителни (икономически/социални/екологични) въздействия: 

Не се идентифицират положителни въздействия, в случай, че не бъде приет проектът на акт. 

(върху всяка заинтересована страна/група заинтересованы страны) 
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Отрицателни (икономически/социални/екологични) въздействия: 

Няма да бъде постигнато подобряване на оперативното изпълнение на функциите и задачите, 
свързани с осъществяване на обща координация при разработване на проекти на нормативни 
актове, с цел хармонизиране с националното и международно законодателство и тяхното 
усъвършенстване. 

Няма да бъдат прецизирани функциите на отделни звена, съобразно спецификата на 
извършваната от тях дейност, като по този начин няма да бъде оптимизирана дейносгга по обща 
координация при изготвянето на проекти на нормативни актове. 

(върху всяка заинтересована страна/група заинтересоеани страни) 

Специфични въздействия: Не се отчитат. 

Въздействия върху малките и средните предприятия: Не се отчита 

Административна тежест: Не се променя 

1.1. Опишете качествено (при възможност — и коли чествено) всички значителни потеициални икономически социaлни и екологични 
въздействия, включително върху всяка заинтересована страна/група заинтересованы страны. Лояснете кои въздействия се очаква да бъдат 

значителни и кои второстепенны. 

1.2. Опишете специфичните въздействия c акцент вьрху малките и средните предприятия и административната тежест (задължения за 
информиране, такси, регулаторнире.жими, административно услуги и др.) 

Вариант 2 „ Приемане на предлаганите промени": 

Описание: Този вариант включва приемането на Постановление на Министерския съвет за 
изменение и допълнение на Устройствения правилник на Агенцията за ядрено регулиране. 

В случай, че бъде приет проекта на акт ще се въведат промени в зоните на функционална 
отговорност на отделни административни звена, с което ще се създадат условия за по-ефективно 
осъществяване на административните процеси в агенцията и оптимално използване на наличните 
кадрови ресурси. 

Ще бъдат прецизирани функциите на дирекция „Международно сътрудничество", като 
функциите свързани с функциите по координиране на подготовката или самостоятелно 
изготвяне на проекти на нормативни актове, включително изготвяне на становища, както и 
изготвяне на проекти на нормативни актове, с които се осигурява изпълнение на задълженията, 
произтичащи от членството на Република България в Европейския съюз, в други международни 
организации и по международни договори по които Република България е страна, ще преминат 
в дирекция „Обща администрация". 

Ще се преодолее неефективностга в дейностга на дирекция „Международно сътрудничество" от 
Агенцията за ядрено регулиране, като в дирекция „Обща администрация" ще преминат функции, 
присъщи на обща, а не специализирана администрация, свързани с координиране и изготвяне на 
проекти на нормативни актове. 

Ще се подобри координацията в процеса на изготвяне на проекти на нормативни актове и 
процеса на комуникация в тази връзка между отделните административни звена в агенцията. 

Положителни (икономически/социални/екологични) въздействия: 

Ще бъдат осъществени функционални промени, свързани с прецизиране на функциите на 
дирекция „Международно сътрудничество" в специализираната администрация, което ще доведе 
до преодоляване на наличните към настоящия момент затруднения в оперативното изпълнение 
на задачите и тяхното ресурсно обезпечаване. Отговорностга и функциите, свързани със 
създаване на нормативна уредба в областга на ядрената безопасност, радиационна защита и 
безопасно управление на радиоактивните отпадъци следва да е на дирекция „Обща 
администрация". 

в 



(върху всяка заинтересована страна/група заинтересовани страни) 

Отрицателни (икономически/социални/екологични) въздействия: 

При този вариант няма негативни въздействия. 

(върху всяка заинтересована страна/група заинтересованы страни) 

Специфични въздействия: Не се отчитат 

Въздействия върху малките и средните предприятия: Неприложимо 

Административна тежест: Неприложимо 

(въздействията върху малките и средните предприятия; административна тежест) 

1.1. Опишете качествено (при възмо.жност — и количествено) всички значителни потенциални икономически, социални и екологични 
въздействия, включително върху всяка заинтересована страна/група заинтересовани страни. Лояснете кои въздействия се очаква да бъдат 

зиачителии и кои второспгепенни. 

1.2. Опишете специфичните въздействия c акцент върху малките и средните предприятия и административната тежест (задължения за 

ииформиране, такси, регулаторнире.жими, административииуслуги и др.) 

5. Сравняване на вариантите: 

Степени на изпълнение по критерии: 1) висока; 2) средна; 3) ниска. 

5.1. По проблем 1: Възникване на затруднения в оперативното изпълнение на функциите и 
задачите на дирекция „Радиационна защита" от Агенцията за ядрено регулиране 

~ 
Вариант 1 Вариант 2 

Е
ф

е
кт

н
в
н
о

сн
г Цел1: Повишаване на ефективносгга в 

дейността на дирекция ,,Радиационна защита" 
чрез укрепване на административния капацитет 
за осъществяване на лицензионна и 
инспекционна дейност 

ниска висока 

Е
ф

ик
ас

но
ст

 

Цел1: Повишаване на ефективносгга в 
дейносгга на дирекция „Радиационна защита" 
чрез укрепване на административния капацитет 
за осъществяване на лицензионна и 
инспекционна дейност 

ниска висока 

C
vz

л
a

cy
e

a
н
o

cт
 Цел!: Повишаване на ефективността в 

дейността на дирекция ,,Радиационна защита" 
чрез укрепване на административния капацитет 
за осъществяване на лицензионна и 
инспекционна дейност 

ниска висока 

1.1. Сравнете вариантите чрез сравняване на ключовите им поло.жителни и отриуателни въздействия. 

1.2. Лосочете степента, в която вариантите иfе изпълнят определените цели, съгласно основиите критерии за сравняване на вариантите: 

ефективност, чрез която се измерва степента, до която вариантите постигат целите на предло.жението; 

ефикасност, която отразява степента, до която целите могат да бъдат постигнати при определено ниво наресурсите или при иай-малко 
разходи; 

съгласуваност, която показва степента, до която вариантите съответстват на действаиfите стратегически документи. 
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5.2. По проблем 2: Неефективност в дейността на дирекция „Международно 

сътрудничество" от Агенцията за ядрено регулиране и необходимост от прецизиране на 

функциите с оглед пълноценното им осъществяване 

~ 
вариант 1 Вариант 2 

висока 

~ 

~ 
х администриране 

~ 
W 

Цел2: Осигуряване на ефективно 
от дирекция Обща 

администрация на функциите по координиране, 
съгласуване и изготвяне на проекти на 
нормативни актове 

ниска 

Е
ф

ик
ас

но
ст

 Цел2: Осигуряване на ефективно 
администриране от дирекция Обща 
администрация на функциите по координиране, 
съгласуване и изготвяне на проекти на 
нормативни актове 

ниска висока 

С
ъ

хл
а

су
ва

н
о

ст
 Цел2: Осигуряване на ефективно 

администриране от дирекция Обща 
администрация на функциите по координиране, 
съгласуване и изготвяне на проекти на 
нормативни актове 

ниска висока 

1.1. Сравнете вариантите чрез сравняване на ключовите uм поло,жителни и отрицателни въздействия. 

1.2. Посочете степента, в която вариантите ще изпълнят определените цели, съгласно основните критерии за сравняване на еариантите: 

ефективност, чрез която се измерва степента, до която вариантите постигат целите на предло.жението; 

ефикасност, която отразява степента, до която целите могат да бъдат постигнати при определено ниво на ресурсите или при най-малко 
разходи; 

съгласуваност, която показва степента, до която вариантите съответстват на действащите стратегически документи. 

б. Избор на препоръчителен вариант: 

По проблем 1: 

Вариант 2 „Приемане на Постановление на Министерския съвет за изменение и допълнение на 
нормативни актове на Министерския съвет". 

По проблем 2: 

Вариант 2 „Приемане на Постановление на Министерския съвет за изменение и допълнение на 
нормативни актове на Министерския съвет". 

Посочете препоръчителните варианта за решаване на поставения проблем/проблеми. 

б.1. Промяна в административната тежест за физическите и юридическите лица от 
прилагането на препоръчителния вариант (включително по отделните проблеми): 

Ще се увеличи 

Ще се намали 
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с: Няма ефект 

При избрания вариант административната тежест не се променя. 

Към настоящия момент няма промяна в административната тежест за физическите и 
юридическите лица и не се очакват промени в административната тежест, гьй като с приемането 
на акта ще се извършат функционални промени в Агенцията за ядрено регулиране. 

1.1. Изборът следва да е съотносим с посочените специфични въздействия на препоръчителния вариант зарешаване на всеки проблем. 

1.2. Ако се предвижда въвеждането на такса, предстанете образуването на нейния размер съгласно Метод иката no чл. 7а от Закона за 
ограничаване на административното регулиране и административная контрол върху стопанската дейност. 

6.2. Създават ли се нови/засягат ли се съществуващи регулаторни режими и услуги 
от прилагането на препоръчителния вариант (включително по отделните 
проблеми)? 

Г Да 

~ Не 

Не се засягат регулаторни режими и услуги от прилагането на препоръчителния вариант. 

Прилагането на препоръчителния вариант няма да доведе до създаване или промяна на 
съществуващи регулаторни режими. 
1.1. Изборът следва да е съотносим с посочените специфични въздействия на избрания вариант. 

1.2. В случай че се предвижда създаване нов регулаторен режим, посочете неговия вид (за стопанска дейност: лицензионен, регистрационен; за 
отделна стелка или действие: разрешителен, уведомителен; удостоверителен и no какьв начин тона съответства с постигането на целите). 

1.3. Мотиеирайте създаването на новая регулаторен режим съгласно изискванията на "л. З. ал. 4 от Закона за ограничаване на 
административното регулиране и административная контрол върху стопанската дейност. 

1.4. Лосочете предло.жените нови регулаторни ре.жими отговарят ли на изискванията на чл. 10 — 12 от Закона за дейностите no предоставяие 
на услуги. 

1.5. Лосочете изпълнено ли е изискването на ,¢ 2 от Допълнителните разпоредби на Закона за дейностите no предоставяне на услуги. 

1.6. В случай че се изменят регулаторни режими или административни услуги, посочете промяната. 

б.3. Създават ли се нови регистри от прилагането на препоръчителния вариант 
(включително по отделните проблеми)? 

Да 

~ 'Не 

Не се създават нови регистри от прилагането на препоръчителния вариант. Прилагането на 
препоръчителния вариант няма да доведе до промяна на съществуващите регистри. Не се 
предвижда въвеждането на правни норми, касаещи воденето и поддържането на регистри. 
Когато отговорът е „Да ", посочете регистрите, които ее създават и no какьв начин те ще бъдат интегрирани в общата регистрова 
инфраструктура. 

б.4. По какъв начин препоръчителният вариант въздейства върху микро-, малките и 
средните предприятия (МСП) (включително по отделните проблеми)? 

Акгьт засяга пряко МСП 

Актът не засяга МСП 

Изборът следва да е съотносим с посочените специфични въздействия на препоръчителния вариант. 

б.5. Потенциални рискове от прилагането на препоръчителния вариант 
(включително по отделните проблеми): 
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Няма 

Посочете възмо.жните рискове от прилагането на препоръчителния вариант, различии от отрицателните еъздействия, напр. възникване на 

сьдебни спорове и др. 

7. Консултации: 

Проведени са консултации 

Посочете основните заинтересовани страни, с които са проведени консултации. Посочете резултатите от консултациите, включително на 

пиво ЕС.• спорни въпроси, многократно поставяни въпроси и др. 

', Предстоят обществени консултации по чл. 26 от Закона за нормативните актове 

Проекгьт на акт заедно с доклада на председателя на Агенцията за ядрено регулиране ще бъде 
публикуван на Портала за обществени консултации на Министерския съвет и на интернет 
страницата на Агенцията за ядрено регулиране за получаване на предложения и становища за 
срок от 30 календарни дни. 

Обобщете най-ва.жните въпроси за обществени консултации. Посочете иидикативен график за тяхното прове.ждане и вид овете 
консултационни процедури. 

8. Приемането на нормативния акт произтича ли от правото на Европейския съюз? 

~ Не 

1.1. Посочете изискванията на правото на Европейския съюз, включително информацията no т. б.2 и б. З. дапи е извършена оценка на 
въздействието на ниво Европейски съюз, и я прило.жете (или посочете връзка към източиик). 

1.2. Изборът трябва да съответства на посоченото в раздел 1, съгласно неговата т. 1.5. 

9. Изисква ли се извършване на цялостна предварителна оценка на въздействието 
поради очаквани значителни последици? 

r~ Да 

t: Не 

(преценка съгласно чл. 20, ап. 3, т. 2 от Закона за нормативните активе) 

10. Приложения: 
Не се налага представяне на допълнителна информация и документи. 
Приложете необходимата допълнителна информация и документи. 

11. Информационни източници: 
Закон за администрацията, Наредба за прилагане на Класификатора на длъжностите в 
админстрацията, Закона за безопасно използване на ядрената енергия, докладна записка от 
директора на дирекция ,,Радиационна защита" рег. № РД -35-232/27.09.2023г. 

Посочете изчериателен еписък на информационните източници, които са послу.жили за оценка на въздействията на отделните варианти и при 
избора на вариант за действие: регистри, бази данни, аналитични материали и др. 

12. Име, длъжност, дата и подпис на директора на дирекцията, отговорна за 
извършването на частичната предварителна оценка на въздействието: 

Име и дл ъ~jжност: Светлана Францова - директор на дирекция „Обща администрация" 

Дата:

Подпис: ... 
~ 

U/ 
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